

NUMÉRUL 10 BANI

ABONAMENTELE
 ÎNCEP LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUNI
 și se plătesc tot-d'una înainte

În București la casa Administrației
 Din Județe și Străinătate prin mandate postale.
 Un an în țară 30 lei; în străinătate 50
 Șase luni 15
 Trei luni 8

Un număr în Străinătate 16 bani

MANUSCRISELE NU SE NAPOEAZĂ

Adevărul

Să te ferești, Române! de cuiă strein în casă.

V. Alexandr.

NUMÉRUL 10 BANI

ANUNCIURILE

Din DUCUREȘCI și JUDEȚE se primesc
 NUMAI în ADMINISTRAȚIE.
 Din STREINĂȚATE, direct la administrație și
 la toate Oficiile de publicitate.
 Anunțuri la pagina IV. 0,30 b. linia
 III. 2.— lei
 II. 3.— lei
 Inserțiunile și Reclamele 3 lei rândul.
 LA PARIS, ziarul se găsește de vânzare cu nu-
 mărul la kioscul No. 117, Boulevard St.-Michel.

UN NUMÉR VECIŢU 30 BANI

ADMINISTRAȚIA
111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

DIRECTOR POLITIC: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACȚIA
111, — BULEVARDUL ELISABETA, — 111

VOTUL DE BLAM — DISOLVAREA

București, 22 Februarie 1891

Nenorocit debut

Foarte rar se întâmplă în țările cu regim parlamentar chiar sincer ședințe ca aceea de ieri a Camerei noastre. În țările cu un parlamentarism falsificat, cum e la noi, fenomene ca votul de blam dat unui guvern chiar în ziua prezentării sale, sunt aproape minuni.

Dar, să povestim faptele petrecute în ședința de ieri și apoi vom face reflecțiile noastre.

Când Generalul Florescu intră în Camera urmat de cei șapte colegi ai săi, izbucniră oare-care aplauze, cari porneau de pe băncile liberal-conservatoare și nu preziceau furta ca trebuia să se deslănțuiască.

Nu trecu mult și Generalul Florescu, urcându-se la tribună, citi mai întâi decretul pentru numirea noilor miniștri, apoi un fel de profesie de credință a guvernului, foarte scurtă, foarte vagă și foarte banală.

Această profesie de credință, care se încheia cu un apel la adresa tuturor grupurilor conservatoare din Camera, ca să dea guvernului bugetele, tariful autonom și câte-va legi financiare, deslănțuî toată furia junimisto-concentrațiilor.

D. Carp, luând postură cea mai mândră și glasul cel mai fanfaron, declară că nu poate da concursul său unor oameni fără idei, cari n'au făcut nimic în această legislație, cari au ajuns să pue mâna pe putere grație unei intrigi și a căror politică externă poartă pecetea neputinței.

D. Carp încheie bravada sa somând pe guvern să facă imediat apel la țară, pentru ca ea să se rostescă. Șeful junimiștilor s'a ferit însă de a cere alegeri libere, căci D-sa nu este obișnuit a fi ales de alegători, ci de administrație.

Vom trece peste salutul cavaleresc al D-lui Panu către noul guvern și ne vom opri un moment asupra răspunsului Generalului Florescu.

Primul ministru, combatând aserțiunea D-lui Carp, că nu ar avea idei și program, a zis că D-sa tot-d'una a avut și are un program, care se resumă în cuvintele: Școala și biserica, din care s'a născut armata, care ne-a dat independența.

Ori câtă venerațiune am avea pentru vîrsta Generalului Florescu, nu ne putem opri de a nu califica de ridicol un ast-fel de program și de neputincios guvernul care se prezintă înaintea unui Parlament ostil cu un ast-fel de bagaj intelectual.

Generalul și-a încheiat discursul declarând că are multă stimă pentru toți junimiștii cari nu sunt înfumurați ca D. Carp și că este dispus a-i primi cu brațele deschise, dacă-i vor da bugetele, tariful și celelalte legi financiare.

Betrănul Nicolae Ionescu, care a găsit secretul de a păstra toată verba tinerețelor sale, într'un discurs insuficient de ironic muscătoare, esecută pe șeful junimiștilor

cu desăvârșire. El îi arată cât este de nereverentios față cu Regele, — care l'a creat șef de partid, — când spune că guvernul actual, venit prin încrederea M. Sale, este rezultatul unei intrigi. Va să zică Regele face intrigi! Tot ast-fel se resfrâng asupra Regelui toate criticele violente ale D-lui Carp.

Văzând că lucrurile se îngroașe, guvernul ceru un armistițiu de o jumătate de oră și plecă la Senat.

La întoarcere, luă cuvîntul D. Generalu Manu, care, după ce repetă pentru a nu știu cîta oară că este șeful unei părți dintre liberalii-conservatori, cari nu vor să urmeze pe D-nii Catargiu și Vernescu în lupta lor contra junimiștilor, declară că nu acordă încrederea sa acestui guvern, care prezintă un dualism pernicios, dar că îi va da bugetele.

Și Generalul Manu ceru disolvarea imediată, dar alegerile să se facă după 10 Mai.

D. Vernescu răspunse D-lui Manu cu multă abilitate; dar, în privința disolvării, declară că aceasta e prerogativa Regelui și nimeni nu poate fixa dinainte data când va plăcea M. Sale să facă uz de dreptul Său.

După ce mai vorbi D. Kogălniceanu, Generalul Florescu repetă cererea sa de amănare, se rugă din nou să i se acorde bugetele și celelalte și apoi, va vedea dacă este nevoie de disolvare.

Atăta stîngăcie revoltă până și pe D. Take Ionescu, care, cu talentu-i cunoscut, explică Adunării că Generalul voințe să corupă, să cumpere voturi în Camera, să mai numească dintre deputați prefecti și apoi, să zică Camerei: Vrei să nu te trimet acasă? Poartă-te bine și vom duce casă bună.

Mai vorbiră D-nii Al. Marghiloman, Florescu, Al. Lahovary și Kogălniceanu și apoi se depuseră două moțiuni: una, din partea amicilor guvernului, pentru prorogarea Camerei până Marti, și alta, scrisă de D. Take Ionescu și subscrisă de D. Carp, prin care se declară amânarea ca un semn de încredere pentru guvern și i se refuza aceasta.

Moțiunea junimistă, pusă la vot, întruni 77 de glasuri, contra 69. Miniștrii, în număr de cinci s'au abținut. Asemenea s'a abținut și D. Al. Holban.

Prin urmare, guvernul a căpătat un vot de blam chiar în ziua prezentării sale și acest debut nenorocit se datorește închipuirii Generalului Florescu că are altă menire de cât aceea de a prezida la parada de la 10 Mai.

Trebuie să constatăm, cu acest prilej, că junimiștii s'au purtat ca niște turbați și că miniștrii actuali, mai scrupuloși de cât cei ce compuneau cabinetul Manu, s'au abținut când a fost vorba de un vot de încredere, pe când junimisto-concentrații din guvern votați tot-d'una pentru ca să obție câte o majoritate de un vot.

și că, prin urmare, turbarea acestor elemente provine numai din parapon; dar toate acestea nu vor schimba situația: guvernul Florescu nu e pentru Camera asta, care—la rîndul ei—nu e pentru un guvern omogen.

Dacă Generalul Florescu n'are decretul de disolvare, atunci nu va avea fericirea să prezideze alaiul de la 10 Mai; dacă îl are, D. Carp e un om pierdut. Vom vedea azi care din doi va cădea.

TELEGRAMS

GEESTMUNDE, 21 Februarie.— Liberalii-naționali ai circoscripției a 19-a a Camerei au prezentat cu ocazia unei alegeri suplimentare, candidatura Principelui Bismarck.

BELGRAD, 21 Februarie.— Regele Milan a sosit.

VIENA, 21 Februarie.— În urma unei înțelegeri a Austro-Ungariei cu Serbia, formalitatea pașaportului s'a desființat la granița serbo-ungară cu începere de la 13 Martie; ea se menține însă pentru granița bosniacă.

AMĂNUNTE PREȚIOASE

Nu pot lipsi pe lectorii mei de câteva amănunte destul de prețioase privitoare la compunerea noului ministru.

Aceste amănunte vor dovedi duioasa încredere ce există între Carol I și consilierii Săi actuali.

Mercuri dimineața, Generalul Florescu iese din Palat cu lista noilor miniștri aprobată de Rege, și cu promisiunea verbală a lui Carol I că va acorda noului cabinet disolvarea Camerei la cel întâi conflict.

De la Palat Generalul Florescu se duse la Lascar Catargiu, unde se afla Gh. Vernescu, și intrînd le-a zis că Majestatea Sa a primit lista ministerială.

—Dar disolvarea Camerei? întrebă tot odată ambii șefi ai partidului liberal-conservator.

—Am promisiunea Majestății Sale, răspunde Generalul Florescu.

Nu intrăm în minister, spun într'un glas Lascar Catargiu și Gh. Vernescu. Intoarce-te la Palat și spune Regelui ca să îți dea promisiunea în scris.

Generalul Florescu îndeplinește această neplăcută misiune. Indată Carol I trimete să poștească pe neîncredătorii viitori miniștri, și le reînnoește promisiunea dată.

—Am dori, Sire! să avem această promisiune în scris. Fără dînsa nu putem intra în minister.

Carol I ne mai putînd șovăi, fu silit a da promisiunea disolvării Camerei în scris.

Meritată lecțiune a căpătat Însălătorul Incoronat!

Cu Dînsul vorba nu mai are nici o valoare.

Cu Dînsul trebuie să ai zăpis la mână, căci altmîntrelea te trage pe sfoară fără scrupul și fără rușine.

Și când mă gândesc că un asemenea om, pe cuvîntul cărui nu pot pune crezîmint viitorii Săi

consilieri, stă pe Tronul României, nu pot, ca Român, să nu fiu cuprins de un sentiment de rușine.

Biata Românie! — Multe păcate a ispășit ea în acești rușinoși 25 de ani!! A. V. B.

Alegerile Austriace

VIENA, 22 Februarie. — Din 213 alegeri sunt: 65 germani-liberali, 7 germani-naționali, 28 junimști, 9 bețrăniimști, 15 clericali, 31 polonezi, 8 ruțeni, 2 români, 12 anti-semiți, 11 balotage și 25 cari aparțin la diferite alte fracțiuni.

CERNĂUȚI, 22 Februarie. — Alegerile nu s'au terminat din cauza participării enorme a locuitorilor de la țară; este o oare-care agitație antisemită; poliția și jandarmeria ajutate de trupe au menținut ordinea care, de altmînter, n'a fost compromisă în mod serios.

O RAFUIALA

L'Indépendance Roumaine afirmă, în numărul său de ieri, că eu aș fi insistat pe lângă redacțiunea acestui ziar pentru a-l face să aprecieze într'un mod favorabil debutul soției mele în Medea; mai mult încă, ziarul francez adaugă că, în urma refuzului său de a acceda la cererea mea, eu aș fi început în Adevărul o campanie contra L'Indépendance Roumaine.

Iată cum s'au petrecut lucrurile. În seara când s'a jucat Medea, întâlnind pe unul din redactorii ziarului, l'am invitat a veni la teatru spre a vedea piesa și a face o dare de seamă, fără însă a-l indica să o facă într'un mod sau în altul. Redactorul a venit și el mi'a zis că impresiunea sa a fost bună și că va scrie în acest sens.

Văzînd a doua-zi tăcerea absolută a ziarului, și ducîndu-mă la redacțiune spre a-mi informa despre criza ministerială, am întrebat tot o dată care poate fi cauza acestei indiferențe.

Mi s'a răspuns, că D. Gh. Em. Lahovary a oprit publicarea dărei de seamă fiindcă Adevărul l'a atacat într'un mod violent.

M'am exprimat mirarea că într'un ziar ce se respectă să se confunde luptele politice cu chestiunile de artă și mai ales când este o femeie în joc.

Dovadă că L'Indépendance Roumaine afirmă un vedit neadevăr când zice că eu aș fi început o campanie contra ei fiind că am fost supărat de tăcerea sa în privința debutului soției mele, este că campania contra L'Indépendance Roumaine a început în coloanele Adevărului în numărul de joi 14 Februarie, prin urmare cu sease zile înainte de reprezentățiunea piesei Medea.

Nu eu am voit dar să-mi rezbun contra Indépendance roumaine fiindcă n'a scris despre soția mea, ci D. Gh. Em. Lahovary s'a coborît până a voi să își rezbune de atacurile meritate ce'l adreșase Adevărul, impunînd redactorilor săi o tăcere ofensatoare în privința unei chestiuni ce era cu totul afară de luptele politice.

Dar nu e destul atât. Ce să mai zic de procedarea D-lui Gh. Em. Lahovary care, cu toate că pretinde a face parte din elita socială, nu se sfîște a amesteca numele unei artiste în polemica dintre ziariști?

Las la aprecierea publicului purtarea unui bărbat care, în loc de a se pune față în față cu un alt bărbat despre care el crede că l'insultă, are micimea de suflet de a ataca pe o femeie.

Grigori Ventura.

Protectionismul

LONDRA, 22 Februarie. — La banchețul de ieri al Camerilor de comerț, Lord Salisbury a arătat îmbunătățirea situațiunii comerciale. Cu toate acestea, sunt două puncte negre, a zis el; tendințele protecționiste ale Franciei și ale Americii. Cât despre Englitera, ea este deosebit de liberă și se lasă să fie influențată în politică sa comercială de aceea a Statelor Unite.

DRĂGUȚUL DE IMPERĂT

Când ziarul Tribuna din Sibiu a îndemnat pe Români să își îndrepteze apelul lor în chestiunea azilelor de copii către Imperătu, am căutat să amintim că și în alte ocaziuni analoage, monarhul a făcut promisiuni ori câte, dar nu a ținut nici una. Prin urmare, o asemenea încercare din partea Românilor sau a celorlalte naționalități ar fi zadarnică.

N'a trecut mult de atunci și împrejurările par a ne da dreptate.

Mai săptămîna trecută ziarul Budapesti Hirlop din Pesta și după dînsul Pester Lloyd spun că Imperătu a avut o convorbire cu un deputat ungur din Dietă, a vorbit cu dînsul despre progresele pe cari le face răspîndirea limbii maghiare și a zis Imperătu că ar dori ca proiectul să devie cât mai îngrabă lege și să poată da rezultatele așteptate.

Apoi asupra acestei teme scrie tot Budapesti Hirlop un lung articol, zicînd că vorbele Suveranului sunt un avertisment pentru Români ceî neastîmpărați și că agitațiunea lor contra proiectului ungur este un atac contra tronului.

Ziarele românești de dincolo s'au alarmat cu drept cuvînt de aceste vorbe ale Imperătuului și nu pot admite exactitatea lor. Ele cred mai mult că sunt niște scormituri ale foilor maghiare.

Știu că Ungurii sunt capabili să invente ori-ce în interesul cauzei lor, dar iarăși nu se poate lesne închipui ca ziarul oficial al guvernului din Pesta să atribute Imperătuului lucruri la cari El nu s'ar fi gândit.

Frații noștri își fac iluziuni. Dar experiența a dovedit că după cum Români ziceau că încredințarea greacă este o încredințare de nimic, tot ast-fel trebuie să zicem și noi că încredințarea imperătească e o încredințare de nimic.

Să nu credem că Imperătu a fost capabil să rostească asemenea cuvinte? Să nu credem că și-a uitat că este împărat numai al Austriei și al Ungariei, ci al tuturor popoarelor din monarhie? Să nu credem?

Dar acest împărat a mai înșelat odată pe Români. A făgăduit delegației din 49 că va îndeplini cererile lor și imediat și-a călecat cuvîntul și când delegația i-a amintit cele spuse mai înainte, atunci s'a grăbit să le spuie din nou ce dreptate se va face.

Dreptate însă nu s'a făcut. Și acest împărat, care a promis dreptate, a comis acele cele mai nedrepte față de naționalități.

Căci dualismul actual al statului nu este lovitura cea mai teribilă dată cererilor drepte ale naționalităților și ale Românilor în special?

Și pe acest pact nedrept și nenatural își reazemă puterea actualul împărat.

Monarhul Franț Josef știe că Români — un factor atât de însemnat din monarhie — nu iau parte la viața publică. Căutat-a vre o dată să le cerceteze plîngerile și să le satisfacă? Nicî de cum.

Monarhul a aflat asemenea de agitațiunea grozavă dintre Români contra azilelor din copii. Și nu i-a venit de fel în minte să se întrebe: dar ce o fi? ce nemulțumiri au ei? Era dator a face aceasta pentru ca egal să se poarte cu toți supușii din împărație.

De aceea e foarte posibil ca împăratul să și fi uitat care trebuie să fie pozițiunea sa dreaptă și să fi exprimat dorința de a vedea maghiară răspîndită așa cum vor Ungurii.

Să lăsăm dar iluziunile; cel puțin nu vom avea ce să perdem, vom ști tot-d'una la ce să ne așteptăm.

Iar dacă e vorba să spunem ceva monarhului, nu rugăciuni se cade să-l îndreptăm, ci să-l amintim că nu popoarele sunt ale împăraților, ci împărații sunt ai popoarelor.

George Adamescu.

MEMORIUL STUDENȚILOR UNIVERSITARI

privitor la Situațiunea Românilor din Transilvania și Ungaria (Urmasre)

III

Maghiarii sustin cu multa obstinatune, ca Romanii nici in Ardeal, nici in celelalte tari ale coroanei ungare nu sunt autohtoni...

Regele Stefan I, fondatorul regatului Ungariei, dupa batallii crunte purtate cu Ardelenii, recunoaste Transilvaniei titlul de ducat sau vojvodat...

Sub Voivozii ei vasali, Transilvania ramane autonoma pana la 1526, cand Ungaria cade zdrobita de puterea Turcilor...

Maghiarii insisi au recunoscut aceasta si in timpul cand se luptau pentru independenta regatului ungar...

In virtutea pactatiunilor dualiste Dieta din Budapesta si recunoaste apoi caracterul poliglot al statului ungar...

Una din aceste legi asigura bisericalilor autonomia si dreptul de a infiinta si sustine din fondurile lor scoala nationala...

A doua, legea pentru nationalitati, dispune: a) ca pretutindenea unde in administratiune si la judecatori se introdusesse limba vrea-uncia...

Dar si in 1848 si in 1865 si pana astazi Romanii continuand cu fidelitate traditiunea tarii, au protestat din toate puterile lor...

Timp indelungat de la venirea Maghiarilor, Romanii au fost stapanii patriei lor. Si nu exista nici o dovada...

Abia pe la sfirsitul secolului XV si pe la inceputul secolului XVI, cand Romanii isi consumau puterile...

Pe cand dar in Muntenia si in Moldova Romanii se luptau contra Turcilor, in Transilvania ei au ajuns robii pamintului...

virsiita lor istovire, pana cand in 1784, rabdarea esind din marginile sale, se resculara sub capetenile lor...

In anul 1850 in sfirsiti, dupa inabusirea revolutiunii maghiare, castiga si Romanii proprietatea asupra pamenturilor...

Ajunsi ast-fel sa resufe mai liber si bucurandu-se de o administratiune aspra, dar europeana, Romanii sunt cuprinsi de un puternic avânt de dezvoltare...

In anul 1860, Imperatul Francisc Josef I, atunci inca destul de puternic, pentru ca sa infraneze pornirile asiatice...

Organizatiunea aceasta era intemeiata pe traditiunile tarilor ce constituiesc monarchia si in deosebi si pe ale Ungariei...

Maghiarii insisi au recunoscut aceasta si in timpul cand se luptau pentru independenta regatului ungar...

In virtutea pactatiunilor dualiste Dieta din Budapesta si recunoaste apoi caracterul poliglot al statului ungar...

Una din aceste legi asigura bisericalilor autonomia si dreptul de a infiinta si sustine din fondurile lor scoala nationala...

A doua, legea pentru nationalitati, dispune: a) ca pretutindenea unde in administratiune si la judecatori se introdusesse limba vrea-uncia...

Prin dualism Maghiarii au castigat mult, dar visul de aur, crearea unui stat maghiar independent...

Pentru ca insa calcarea acestor legi sa fie cu putinta, trebuia sa se falsifice asezamintele constitutionale...

DE INCHIRIAT Etajele casei din Bulevardul Elisabeta Nr. 91...

rhoriza pe alegatori prin agentii puterii publice si prin bande organizate din slugile lor...

In deosebi fata de Romanii, cari sunt cea mai compacta si cea mai numeroasa dintre nationalitatile din regatul ungar...

De oare-ce in Transilvania Romanii fac peste 70 la suta din poporatiunea totala si ast-fel puteau sa dispuna...

Evident ca noi, popoarele europene, nu putem sa luam parte la asemenea viata publica.

In deosebi Romanii, cari dispun de majoritate in vre-o suta de circuli electorale...

Ast-fel prin violentare si coruptiune, prin rea credinta si calcare de legi...

Si oamienii deprinsi cu viata europeana nu pot sa-si faca inchipuri despre stările asiaticale ale Ungariei de astazi.

Liga pentru Unitatea de cultura a Romanilor

Table with list of names and subscription amounts: Ziarul Adeverul 100 lei, Al. V. Beldimanu 40, D. Panaithe Donici 70, etc.

INFORMATIUNI

Redactia si Administratia ziarului Adeverul s-au mutat in localul tipografiei Thoma Basilescu, Bulevardul Elisabeta Nr. 111...

Adunarea generala a ligei pentru unitatea culturala a romanilor, sectiunea din Targoviste, intrunindu-se in ziua de 27 Ianuarie...

La 27 ale curentei luni se va tine o adunare extra-ordinara a actionarilor primei societati romane pentru fabricarea hartiei 'Letea'.

D. Carlova, prefectul de Ilfov, a declarat ca va demisiona din acest post; de asemeni si D. Falcoianu, directorul general al penitenciarelor.

Pana astazi nici un prefect din cei 14 cari sunt in Bucuresti, nu a demisionat.

Ceva mai mult, unii asigura guvernul ca-i vor servi cu cea mai mare credinta, de oare-ce sunt cei mai adeverati si infocati conservatori...

Consilierii colegiului I comunal din Birlad, in numar de noue, au demisionat in urma alegerii D-lui Costache Popescu...

Primim din Calarasi plingerea, ca in acel oras timbrele postale lipsesc asa ca lumea e nevoita sa a-lerge pe la toti debitantii...

Astazi pe la orele 5 dimineata s-a aprins localul taxarei accizelor de la bariera Dorobantilor...

Balul institutului de bine-facere 'Providenta', ce s-a dat in folosul sau, la 9 Februarie 1891, a produs un venit de 21,135 lei...

Primim din partea consiliului comunal Titulesi (judetul Olten) plingerea ca actualul primar...

La sfirsitul lunei acestia va apare o horă Liga Romană dedicată studentimii române și compusă de D. M. C. Cordoneanu...

D. Dimitrie Lazarescu, comerciant din Capitala, ne-a adus 4 lei pentru liga culturala si 2 pentru monumentul Vanatorilor din Prahova...

Dumnică, 24 c., orele 2 p. m., Societatea 'Tinerimea Romană' va tine sedinta publica in sala Facultatii de Medicina...

Asta-noapte pe la orele 10 si jumetate a izbucnit un mic foc in strada Stirbey-Voda la Nr. 183.

Observandu-se imediat, cu ajutoarele date de vecinii si trecatori focul a putut fi stins.

Sinuciderea din Calea Victoriei

In Calea Victoriei la Nr. 77 s-a sinucis ieri pe la orele 3 si jumetate dimineata, Alexandru Cerceleanu...

Stiri telegrafice

ROMA, 21 Februarie. - Camera a ales comisiunea bugetara; ea se compune din 6 ministeriali si din 2 membri ai opozitiei.

BRUXEL, 21 Februarie. - Guvernul notificand Primarul ca pe viitor va interzice manifestatiile publice...

Lista de subscriptiune pentru ridicarea unui monument national in orasul Ploesti...

Table with list of names and amounts: D. Petre Mihail 25 lei, D. St. Iulian 5, I. Ardeleanu 2 50, etc.

PARIURILE LA CURSE

PARIS, 21 Februarie. - In urma unei conferinte intre D-nii Falliere, Beaupaire si Banoston, procurorul Republicii...

GEORGES PRICE

Biletul de voe

Sauville este o biata garnizonă. Regimentele de cavalerie sunt ursite ca sa traiasca numai in orasele de provincie...

Eram acolo, in al 21-lea de vanatori calari, vre-o cinci-spre-zece voluntari de un an...

Una din balurile care se anunta sa fie cel mai oriental trebuia sa fie la D. Bonneren, casierul general din Lorges.

Unul din balurile care se anunta sa fie cel mai oriental trebuia sa fie la D. Bonneren...

Colonelul meu, bunul marchiz Graslin de la Puisaye, imi daduse un bilet de voe pentru noapte ca sa me pot duce la bal...

Nu vedeti minunile balului. Si azi vorbeste lumea din Lorges, din Sauville si zice lung imprejuri...

Avis D. G. CHIVU, fost meditor la liceul Sf. Gheorghe, caută în familie modista de clasele primare și secundare. Doritorii se vor adresa la redacțiunea acestui jurnal.

De vânzare UN LOC cu două fețe, una în calea Plevnei, Nr. 57 și cea-laltă față pe cheiul Dâmboviței. A se adresa strada Virgiliu, Nr. 3.

AVIS IMPORTANT
De închiriat pe câte 3-5 ani, în total sau în parte: Două perechi de case noi, cu câte două etaje, având mai multe încăperi: pivniță boltită, grădina cu pomi roșitori și curțile separate situate pe Șoseaua Jianu, No. 10, lângă Pensionatul Bolintineanu în Bariera Victoriei; aer curat, pozițiune ca la Sinaia, în apropiere este Piața, stațiune de birji și Tramways. — A se adresa la proprietar I. NICULESCU fotograf, șoseaua Jianu, Nr. 10, Bucuresci.

TIPOGRAFIA THOMA BASILESCU

BUCUREȘTI

111, BULEVARDUL ELISABETA, 111

SPECIALITATE IN LUCRĂRI COMERCIALE
REGISTRE, ADRESE, COMPTURI, CIRCULĂRI, etc.

ZIARE, REVISTE, AFIȘE, PUBLICAȚIUNI, BROȘURI, INVITAȚIUNI, CĂRȚI DE VIZITĂ
ȘI TOT FELUL DE IMPRIMATE ATINGĂTOARE DE ACEASTA ARTA
SE EFECTUEAZA PROMPT ȘI CU PREȚURI FOARTE MODERATE



Se găsește la cel mai mare
Deposit de Pianuri în România
Max Fischer, Galați, str. Maro 29.
Fiind asortat în tot-d'una cu 20 până la 30 Instrumente. Plata și în cașturi.
Inchiriere det Pianine în toată țara. Prețuri curente ilustrate franco dupe cerere.

JOHN PITTS
Bucuresci, 7, Strada Smârdan, 7, Bucuresci
Se recomandă pentru Sezonul corent
Locomobile și Treerători
DIN RENUMITA FABRICĂ
MARSHALL SONS & Comp.
Secerători „ADRIANCE”
simple și de legat znopti, neintrecute în soliditate, perfecțiune și ușoară mănuire.
TOT FELUL DE MAȘINI AGRICOLE
Mori și pietre de moară franțuzesci
Prețuri și condițiuni favorabile.

BETIA
Se vindică prin ANTIBETINA care a fost întrebuințată cu un succes strălucit în numeroase cazuri.
O doză 10 lei. Se trimite franco prin poștă, după primirea costului.
A se adresa la farmacia la „Vultur” Lugos, 16, Banat.

ALBERT BAUER
CONSTRUCTOR DE MORI
Burou tehnic — BUCUREȘCI — Str. Colței, 49
MORI — FABRICI DE SPIRT — FABRICI DE LEMNARIE — FABRICI DE SCROBEALĂ
Mașini pentru tot felul de industrie. Mașini de aburi, Turbine, Roate hidraulice, Deposit de unelte și obiecte de exploatare pentru fabrici în tot felul. Pietre de Moară. Instalațiuni de lumină electrică. Fabricațiune de Curele de piele.
(Cataloage și prețuri curente la cerere gratis și franco).

Medicament necesar și sigur pentru boala de stomac și consecințele lor!!!
Conservarea sănătății se bazează în principiu numai pe întreținerea unei digestiuni bune, căci aceasta este condiția fundamentală a sănătății și a unei stări corporale și spirituale. Cel mai bun medicament de casă pentru regularizarea misturei, spre a obține un sânge sănătos și a depărta părțile stricte ale sângelui, este numit
BALSAM DE VIAȚĂ AL D-ului ROSA
Acest balsam preparat numai din plante cu principii active excelente asupra stomacului, este probat ca neintrecut la toate boalele, cari rezultă din indigestiune, adică lipsa de apetit, răgăala cu acrimie, fluctuosi-tăți, vărsături, dureri și căderea de stomac la încălcarea stomacului, hemorozi, și a devenit în urma miilor de însănătoșiri un medicament indispensabil pentru casă.
Flaconul mic 1 leu 50 bani, flaconul mare 3 lei.
DEPOUL GENERAL PENTRU TOATA ROMÂNIA:
Victor Thüringer, farmacia la „Ochiul lui D-zeu”
Bucuresci — 126, Calea Victoriei, 126. — Bucuresci
Se găsește asemenea în toate farmaciile.
NB. Balsamul d-ului Rosa, aprobat de onor. Direcțiune al serviciului sanitar superior, și înmatriculat cu marca alăturată în contra imitațiunii se trimite la cereri francate, însoțite de mandat postal în orice localitate din țară.
Tot aici se află:
ALFIE UNIVERSALĂ DE PRAGA
Întrebuințarea cu strălucit succes în contra inflamațiilor, rănilor și umflăturilor spre exemplu la împietirea mamelelor (titelor) la înțercarea copiilor (prin oprirea laptelui) la abcese, umflături sângulare, la cancer, beșicute pururoase, la umflătura unghiilor (numit sugiu), la umflăturile reumate, scrânteli la mână crăpate. — Dosa Ln. 1.
DEPOUL DE FABRICAȚIUNE:
B. FRAGNER
Farm. la „Vulturul Negru”, Praga 203-217.

ESTE CONSTATAT CĂ
„LA PATRIE”
ESTE CEA MAI BUNĂ HĂRTIE DE ȚIGARĂ FRANCEZĂ de la fabrica
— L. LEON & C-NE, Paris —
a cărei etichetă reprezintă Bouget de l'Isle cântând Marseilleza
În urma unei minuțioase analize chimice făcută în Bucuresci de d-ru Bernhard de Landvay, directorul laboratorului central chimic higienic, la Ministerul de Interne, No. 631 din 9 Septembrie 1888 și No. 455 din 1 Iunie 1890, rezultă că hărtia de țigară „LA PATRIE” din fabrica Leon & C-NE în Paris, este liberă de orice materie vătămătoare, și că prin finețea ei extra-ordinară nu lasă arsă de cât urme de cenuse, asemenea a fost admis și constatat ca nereproșabil la control prin serviciul sanitar al capitalei sub No. 239 din 5 Mai 1889.
Din punctul de vedere tehnic și higienic, această hărtie corespunde tuturor exigentelor artei și științei. Tot asemenea rezultat s'a obținut prin analize făcute la laboratorul municipal din Paris, la Regia Medicală din St-Petersburg, la profesorul de chimie de la Universitatea din Lemberg, și prin mai mulți alți chimiști competenți.
Este dar în interesul ori-cărui fumător care ține la sănătatea sa, să se ferească de a se servi de orice hărtie în loc să și aleagă pe aceasta care a fost constatată de către toate autoritățile chimice higienice veritabile hărtie a căruia etichetă reprezintă pe BOUGET DE LISLE cântând „MARSEILLES”.
FIE-FARE FOIȚĂ POARTĂ FIRMA FABRICEI
L. LEON & C-NE, PARIS
Pentru vânzarea hărtiei fabrica a înființat pentru România depozit în BUCUREȘCI, GALAȚI și IASI. Se găsește de vânzare la toți debitanții de tutun. Depozit general la D-ului FRATII LOEWENTHAL, Galați. În Bucuresci la d-nul Ostas Weiss, strada Decebal, No. 20.

900 franci pe an, cu 1000 fr. plătit lunar. Nu e joc. Capital cu desăvârșire garantat prin titluri de 1-a ordine. Se primește părți de câte 200 fr. A se cere scrisoarea la Dir. Participation, 56, rue de la Victoire, Paris.

IMPORTANT!!
PENTRU CARNAVAL
Ne grăbim a informa pe onor. Public și distinsa noastră clientelă că ne a sosit un elegant asortiment de: Fracuri de Peruvian fin dublate cu mătase. Redingote de Salon la 3 nasturi de PERUVIAN CAM-GARN, VENETIEN etc. Blăni de lux pentru Oraș.
Elegantă colecțiune de stoffe pentru comande, între care: Postav fin cu lustru veritabil Englezesc pentru Fracuri.
PERUVIAN și DOSKIN FIN DE SEDAN
Ultima modă pentru Fracuri sezonul 1891
Prețurile cele mai reduse, serviciu prompt.
BAZARUL REGAL (casă de încredere) în fața Prefecturii Poliției Capitalei.

Pomi Roditori
ALTOIȚI
— de diferite specii —
din cele mai renumite calități și de diferite etăți
Se află de vânzare LA GRADINA Numea BRĂSLEA
GEORGE JOANID
Str. Polonă, 126, sub. Icoana
D-nii amatori din Capitală și din districte, care vor dori a avea catalogul, sunt rugați a se adresa prin epistole la zisa grădină și îndată li se vor trimite.
Iscăliturile rugăm a fi cât se poate de descifrabile.
Prețurile prevăzute în catalog le am redus la jumătate.
Timpul plantatului pomilor pentru primăvara fiind sosit, d-nii amatori sunt rugați a grăbi trimiterea comandelor ei-lor, de oare-ce cu cât pomii se vor planta mai de timpuriu cu atât este mai bine.

Opt ori din Dece
nevroalgiile și migrenele dispar în câte-va minute prin întrebuințarea Perlelor de Terebentină ale D-ului Clertan.
Tref sau patru din aceste Perle produc o ușurare aproape instantanee.
Fie-care sticlucă conține trei-deci de perle, cea ce permite să se vindece o migrenă sau o nevralgie pentru o sumă neînsemnată.
De ore-ce esența de terebentină trebuie recușificată cu cea mai mare îngrijire, e trebuincios să se ferescă de imitațiuni și să se ceară ca garanție de origine că fie-care flacon să poarte semnătura D-ului Clertan.
La Paris, casa L. Frère, 19, rue Jacob
Prețul sticlucii: 2 fr. 25.
Amatorilor de timbre poștale
UN FRUMOS ALBUM conținând o variată colecțiune de aproape 3000 timbre poștale din toate țările. De vânzare la D. ALBU, Strada Lutera-nă, Nr. 22, Bucuresci.

FRIED. KRUPP, ESSEN
CALE fixă și transportabilă
VAGONETE pentru toate scopurile
SCHIMBĂTORI DE CAL
PLĂCI ÎNTRITOARE
LOCOMOTIVE
PROSPECTE
DEVIȘ GRATIS
Reprezentanța Generală pentru România: APPEL & C^{IE} BUCUREȘCI.
Iași: MORITZ GELBER. — Brăila: S. STOJANOVITS

MARE DEPOU DE MAȘINE AGRICOLE
Locomobile și Batoaze de treerat. Mașine de secerat și de cosit. Mașine de secerat și legat znopti. Pluguri, Triori, Venturătoare, etc. etc.
LA
M. LEYENDECKER
— BUCUREȘCI —
Strada Stavropoleos, 15, și Str. Cazarmei, 77.

NOUA FABRICA SISTEMATICA — DE —
PARCHETE MASIVE
BUCHER & DURRER
Șoseaua Basarab, la capul calei Plevnei
Se recomandă pentru confecționarea și punerea de tot feluri de parchete masive.
Tot acolo se află și un mare depozit de lemne ac construciuni și scânduri artistice uscate, de la ferestrele noastre de aburi de la Grozești (Mehedini).

SOCIETATEA DE
Basalt artificial și de Ceramică dela Cotroceni
Capital social lei 1.500.000 deplin vărsat
— Magazinul, 8, Strada Doamnei, —
(Casă de Maior Mijloc)
Buste, Statuete, Vase, Medalione
SOBE DE PORTELAN
ALBE ȘI COLORATE.

JAMES HORNSBY
Bucuresci, — 2, Str. Smârdan 2, — Bucuresci
LOCOMOBILE ȘI TREERĂTOARE CELE MAI PERFECȚIONATE
Premiate la toate expozițiile și concursurile agricole internaționale cu peste 1000 una mlă de premieri I-II.
Mașine de secerat și legat znopti, sistem nou cu „tăișul la dreapta”
MAȘINE DE SECERAT, foarte solide de greutate circa 350 kilograme.
PLUGURI UNIVERSALE, de fer și de oțel, și Pluguri de abur.
VENTURĂTOARE Nr. 5 și BATOAZE DE PORUMB duble și toate cele-lalte mașine agricole după sistemele cele mai perfecționate, etc. etc.
— Mușamale impraegnate și curele englezești I-a Qualitate. —

Grands Vins de Champagne
HEIDSIECK C^{IE}
REIMS. — Casă fondată la 1785. — REIMS
— Furnisori de la 1818 a M. S. Impér. Germaniei —
Monopol, Monopole sec, Dry Monopole
se găsește la d-nii: F. Bruzzesi, Iorgu Constantinescu, Corneliu Daniilescu, George Kosman, Marinescu-Bragadir, I. I. Oswald, Gustav Rietz, Petre Stoensescu, Ioan Tețu succ. lui I. Ovessa și în toate hotelurile și restaurantele de întâiul ordin.
REPRESENTANT
VICTOR KUBESCH
Bucuresci. — Str. Academiei, 1. — Bucuresci.

PAPIER FAYARD ET BLAYN
Mai mult de o jumătate de secol succes proclamă superioritatea sa în tratamentul de guturai, litațiuni peptului, dureri reumatismale, scurături, rani, arsături, băături.
Se află în toate farmaciile. — A se cere iscălitura noastră.